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114 Software Na stříbrných kotoučích

Proto se Milo vydá se svými dvěma kamarády na
výpravu, která by zajistila všem myškám teplo
a světlo až do jara. A jelikož kameny nerostou
jen tak na stromech, musí je Milo získávat za spl-
něné úkoly. Ty se liší svojí obtížností. Některé
úkoly děti pochopí z rozhovorů mezi postavička-
mi, na jiné však budou muset přijít samy, což mů-
že být pro čtyřleté děcko celkem tvrdý oříšek. Po
chvilce bezcílného klikání myší ale na řešení při-
jdou a jde se dál. Klikání a posouvání kurzoru my-
ši po obrazovce je vlastně náplní celé hry, ale as-

poň se s ní děti naučí pracovat. Hra je graficky
přitažlivá a zvukově hodně dobře provedená, což
už je u produktů od Media Trade zvykem. Ptáčci
opravdu zpívají, komáři otravně bzučí a i ve ste-
reu máte pocit, že vám létají kolem hlavy. Zkrát-
ka hra pro děti se vším všudy.

Kdybych měl shrnout celou hru několika slo-
vy, vypadalo by to asi takto: Myška Milo je ur-
čena dětem od 3 do 7 let, má dva stupně obtíž-
nosti, trojrozměrné prostředí a dokonce šest růz-
ných zakončení příběhu, takže když se ke hře po

dohrání děti vrátí, možná budou překvapené.
A pokud už je hraní bavit nebude, mohou si v ate-
liéru vyrobit svůj kouzelný kámen a ten si pak vy-
tisknout. Takže vzhůru za kameny, ať je v jesky-
ních pěkně teplo a světlo.

PAVEL TŮMA

nternet je nejen ve světě, ale také u nás již
poměrně hodně rozšířený, ne každý však je-

ho možností využívá tak, jak by mohl nebo chtěl.
Schválně by mě zajímalo, kdo by se přihlásil, kdy-
bych se zeptal, kdo má na internetu vlastní we-
bovou stránku. Nemyslím tím stránky vaší firmy
nebo stránky, které pro vás vytvořil někdo jiný.
Mám na mysli stránky, které jste vytvořili sami
bez cizí pomoci, na nichž se nějakým způsobem

prezentujete. Pro začátečníky i po-
kročilé tvůrce webů přináší společ-
nost Špidla Data Processing další
CD-ROM z edice freeware.cz, který
nese název Tvorba dobrého we-
bu jednoduše. Na prostředí inter-
netu je zaměřeno i druhé novinkové
CD – Internet pro běžné české uži-
vatele. Ten vznikl zřejmě proto, že ne
všichni uživatelé tohoto celosvětového
média vědí o možnosti používat k pro-
hlížení obsahu jiné nástroje než MS Internet Ex-
plorer, které za stejnou cenu (tedy zadarmo) ten-
to program plnohodnotně suplují, některé pak do-
konce v mnohém předčí. Ale o tom si každý udě-
lá obrázek sám, pokud si tento produkt pořídí –
my se teď na oba disky podíváme pěkně zblízka.

Když CD-ROM vložíte do mechaniky, spustí se
obvyklé uživatelské prostředí, které všichni, kdo
přišli někdy do styku s produkty této firmy, musí
dobře znát. Okno rozdělené do několika rámců,
v jednom si vybíráte programy (možno filtrovat
podle kategorií), v druhém se pak k vybranému
softwaru zobrazí popisky a nesmí chybět ani ob-
rázky, hodnocení a ovládací prvky, díky nimž pro-
gram (v tomto případě freeware) nainstalujete.
A z čeho tedy můžete vybírat? Web je možné tvo-
řit vícero způsoby – pro začátečníky jsou připra-
veny WYSIWYG (What You See Is What You Get)
nástroje, jejichž pomocí vytvoříte stránku bez ja-
kýchkoli znalostí HTML či jiných jazyků, pouze
a jenom pomocí myši a klávesnice, na které pře-

ce jenom budete muset nějaká ta písmenka vy-
ťukat. Ostatní, webem již poznamenaní uživate-
lé si mohou vybrat z množství HTML či XML edi-
torů, nástrojů pro Javu, PHP, kaskádové styly,
speciální efekty a další a další. Najdete zde do-
konce i nástroje pro tvorbu wapových stránek,
přístupných z mobilních telefonů.

Tak, svojí stránku s některým z hromady ná-
strojů vytvoříte, ale jak svůj první web jednoduše
umístit na internet a jak si ho následně prohléd-
nout? S tím by vám mohl pomoci druhý CD-ROM
věnovaný internetu. Kromě již několikrát zmiňo-
vaných prohlížečů, ke kterým si budete moci na-
instalovat i některá volně dostupná vylepšení (vy-
hledávací lišty, překladače, nebo lišty umožňující
přímo odesílat SMS), vám brouzdání elektronic-
kým světem zpříjemní programy blokující nechtě-
né reklamy, viry nebo útoky hackerů. Elektronic-
kou poštu budete moci přijímat i odesílat díky 
e-mailovým klientům, popovídáte si prostřednic-
tvím instant messengerů, poslechnete si rádio ne-
bo okusíte komfortnější stahovaní díky download
manažerům.

Všechno tohle a mnoho dalšího najdete na
dvou našlapaných CD-ROMech, které lze zakou-
pít přímo u zdroje, tedy v e-shopu na www.spid-
la.cz, kde je dostanete za akční cenu 449 Kč oba.
Pokud se ještě necítíte na on-line nakupování,
pak tyto tituly najdete u všech běžných prodej-
ců, připravte si ale stejnou sumu za každý jed-
notlivý titul. Většinu softwaru asi podle jména
nepoznáte, ale vězte, že ač neznámé, stejně vám
dokáží ulehčit práci i zábavu.

polečnost Media Trade během posledních
několika měsíců přinesla hned dvě trilogie,

s nimiž jste se mohli setkat i na stránkách na-
šeho časopisu. Prvním počinem byla povedená
trilogie Dobrodružství strýčka Alberta, která při-
nesla úplně nový pohled na herní styl výukové
adventury. Po strýčkovi Albertovi spatřila světlo
Duhová rybička, která byla určena menším dě-

tem, a nyní je tu další hrdina, nebo spíše hrdin-
ka, s níž budou moci děti prožívat nová dobro-
družství. Jmenuje se Milo, má velké uši, špičatý
čumák, velké přední zuby a dlouhý ocas. Je to
myš, jak má být a žije se svými kamarády a pří-
buznými kdesi na ostrově uprostřed moře. Dnes
se podíváme na díl, který nese název Myška Mi-
lo a kouzelné kameny.

Tentokrát se Milo nebude připravovat na da-
leké cesty, ale děti si s ní pěkně prohlédnou ce-
lý ostrov a jeho obyvatele, mezi nimiž nechybí

krokodýl, krtek, žabák nebo bobr. Na úkolech, kte-
ré budou od jednotlivých zvířat dostávat, si děti
procvičí nejen svoji paměť nebo schopnost rych-
lého rozhodování, ale také zjistí, že bobři staví
hráze nebo že žáby mají dlouhý vystřelovací ja-
zyk a s ním chytají hmyz. Naučí se tak již v před-
školním věku něco z přírodopisu. Málem bych za-
pomněl na zápletku. Milo jednoho dne najde zá-
řivý a hřející kámen, který by myškám pomohl lé-
pe přečkat zimu. Jenže myších rodin je na ost-
rově hodně a o jeden kámen by se všichni poprali.
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ak už je to tady! Doba, kdy vypalovačky vé-
vodily jenom nejdražším počítačovým sesta-

vám, je nenávratně pryč a dnes sotva nenajdete
počítač, ve kterém nějaká ta „palírna“ není. Do-
konce už i ceny přístrojů schopných vypalovat DVD
média klesly na dostatečně nízkou hranici, aby si
je mohl také dovolit každý. Vždyť ono to strašně
láká, moci si vypálit téměř cokoli za směšnou ce-
nu. Samozřejmě tu mluvíme jen o legálním zálo-
hování. Když už si vyberete z hromady hardwaru
ten svůj, chcete si určitě sami vybrat nějaký vy-
hovující software, pomocí něhož přesunete data
z počítače (nebo odjinud) na zvolené médium.
A aby to nebyla volba uspěchaná, přichází spo-
lečnost Špidla Data Processing s výběrem snad
všeho, co k vypalování můžete kdy potřebovat. Na

dvou CD-ROMech tentokrát nepřichází pouze free-
ware, ale najdete tu také programy, které je nut-
né po uplynutí zkušební doby zakoupit. Ale za kva-
litu se prostě v současné době platit musí a ob-
čas se to i vyplatí, tak se podívejme, jestli něco
takového na těchto discích najdete.

Největší místo na kotoučích zabírají kom-
pletní balíky vypalovacího softwaru, které doká-
ží v tomto oboru, tedy vypalování, opravdu vše,
na co si vzpomenete. Od jednoduchého kopíro-
vání disků 1 : 1 přes zálohy dat z pevných disků
a tvorbu audio CD přímo ze souborů mp3 a dal-
ších formátů, až po tisk obalů a potisků. Počítej-
te však s tím, že tyto paličské giganty si oprav-
du pouze vyzkoušíte a na jejich plnohodnotné ver-
ze budete muset vynaložit nějaké peněžní pro-
středky. Navíc dost známých zástupců takového
softwaru zde chybí. Samozřejmě, že kromě kom-
pletních balíků najdete pro všechny uvedené čin- nosti specializované programy, mezi nimiž na-

jdete i freewarové nástroje. Kromě již zmíněných
tu jsou ještě utility katalogizační, šifrovací, tes-
tovací, emulační nebo samospouštěcí. Kromě to-
ho si ještě vytvoříte na CD vlastní menu, aby se
vámi vytvořená CD vymykala obvyklému šedému
standardu. U Špidlů se již tradičně myslí i na čes-
ké tvůrce softwaru, proto i tentokrát najdete spe-
ciální české okénko – pokud byste chtěli podpo-
rovat chytré české hlavičky.

Na rozdíl od edice freeware.cz na tomto CD-
-ROMu budete muset programy zcela zdarma po-
měrně pečlivě hledat. Ale říká se, že kdo hledá,
ten najde, tak vzhůru do toho. V dnešní době už
pálí snad všichni, tak proč se do této početné
skupiny také nezařadit. A pokud ještě nemáte vy-
palovačku, tak skočte do nejbližšího obchodu.
Tam vám ji za pár korun prodají. 4 0484/OK ❏
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▲ Na bezpečnost není radno
zapomínat. Jedním z „ochranných“
programů je třeba ZoneAlarm.

▲ U každého programu najdete 
krátký popis, hodnocení a obrázek pro
snadnou orientaci a vyhledávání.

Tvorma webu a Internet 
pro běžné české uživatele

jen freeware
množství a výběr programů
jednoduchý ovládací program

Producent: Špidla Data Processing, s.r.o.
Žánr: soubor programů 
pro práci s webem a internetem
Jazyk: český
OS: 9x a vyšší

Cena: 449 Kč vč. DPH
K recenzi poskytla firma:
Špidla Data Processing, s.r.o., 
A. Randýskové 3234, 760 01 Zlín 1,
www.spidla.cz

▲ HTML editorů je tu dost na to, abyste si
vybrali ten, jenž vám bude vyhovovat.

▲ Kameny jsme poskládali, cesta je
volná, ale kde je ten zatracený krtek?

▲ Vážně máme vlézt tomu krokodýlovi
do tlamy a srovnat mu tam zuby?

Myška Milo

Dvě novinky pro internet

Vypal!

Myška Milo 
a kouzelné kameny

hezké animace a kvalitní zvuk
spojení zábavy a výuky
dva stupně obtížnosti
vyšší cena

Producent: Media Trade Interactive
Žánr: výuková adventura
Jazyk: český
OS: Windows 9x a vyšší, MacOS 7.5 a vyšší

Cena: 1150 Kč vč. DPH
K recenzi poskytla firma:
Media Trade Interactive, s.r.o., 
Pod Vinohradem 2, 147 00 Praha 4, 
www.mediatrade.com, www.cd-rom.cz

▲ Uživatelské rozhraní je standardní, 
i když tentokrát ve stylové červené
barvě.

Vypalování CD
2 CD
množství a výběr programů
mnoho sharewaru, málo freewaru

Producent: Špidla Data Processing, s.r.o.
Žánr: soubor programů pro vypalování
Jazyk: český
OS: 9x a vyšší

Cena: 449 Kč vč. DPH
K recenzi poskytla firma:
Špidla Data Processing, s.r.o., 
A. Randýskové 3234, 760 01 Zlín 1, 
www.spidla.cz

▲ Mimo jiné tu najdete i troufám si říci
nejznámější vypalovací software – Nero
Burning ROM – bohužel jen starší verzi 5.


